
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der Sitzung des Gemeinderates am 

26.03.2019 

Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Wirtschaftsplan 2019 
In der Sitzung wurden nach einer ausgiebigen Erläuterung der finanziellen Situation 
im Rahmen der Haushaltsreden und des Berichtes des Kämmerers über die finanzielle 
Situation der Stadt die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan mit Wirtschaftsplan 
vom Gremium beschlossen. 
 

Erschließung Baugebiet „Vorderer Kühnberg“ 
Der Gemeinderat stimmte dem Abschluss des Erschließungsvertrages zwischen der 
Stadt Waibstadt und der ESB KommunalProjekt AG zu. Die Verwaltung wurde 
gleichzeitig beauftragt, den Vertrag auf Basis des vorgelegten Entwurfs auszufertigen. 
Im zweiten Teilbeschluss dieses Tagesordnungspunktes votierte der Gemeinderat für 
die Finanzierung über einen Erschließungskredit mit der LBBW. Kreditnehmerin wird 
der Erschließungsträger ESB KommunalProjekt AG. 
Der notwendigen Ausfallbürgschaft über eine Kreditsumme von 3 Mio. EURO stimmte 
der Gemeinderat ebenfalls zu. 
 

Bauanträge 
Der Gemeinderat stimmte dem Abbruch eines Stationsgebäudes und dem Neubau 
eines Stationsgebäudes im Gewann Steidig zu. 
Daneben votierte der Gemeinderat für die teilweise Hofüberdachung mit bestehender 
Garage in der Helmstadter Straße und erteilte sein Einvernehmen gemäß BauGB. 
Der folgende Bauantrag zum Abbruch der bestehenden Scheune und Neubau eines 
Mehrfamilienwohnhauses in der Daisbachtalstraße wurde zugestimmt.  
Dem nächsten Bauantrag wurde nicht zugestimmt und das Einvernehmen nach dem 
Baugesetzbuch nicht erteilt. Hierbei handelte es sich um den geplanten Neubau von 
Wirtschaftsräumen bzw. einer Schankwirtschaft in der Neidensteiner Straße. 
Des Weiteren wurde der Aufstockung der bestehenden Garage im Silcherweg 
zugestimmt und das Einvernehmen erteilt. 
Außerdem beschloss der Gemeinderat in Tagesordnungspunkt 5 g dem Bauantrag in 
der Hauptstraße zuzustimmen. Bei diesem Bauvorhaben handelte es sich um die 
Umnutzung der Nebengebäude und der Schaffung eines barrierefreien Zugangs zur 
Zahnarztpraxis. 
 
Sanierung der Grundschule und Mehrzweckhalle Daisbach - Auftragsvergaben 
Der Gemeinderat befasste sich mit der Vergabe der Schlosserarbeiten: 

1. Auftrag zur Ausführung der Stahlbauarbeiten Treppe zum Preis von                                  
30.000 €  an die Firma  Bräutigam GmbH & Co KG aus Meckesheim             .  

  2. Auftrag zur Ausführung der Stahlbauarbeiten Vordach zum Angebotspreis von                                   
      36.890,00 €  an die Firma  Bräutigam GmbH & Co KG aus Meckesheim         
 
Umpflügen von Feldwegen 
Der Gemeinderat stimmte dem Antrag auf Umpflügen von Feldwegen im Gewann 
Gangschragen sowie der Schaffung der Ausgleichsflächen zu. 
 
 
 
 



Satzung Vergnügungssteuer 
Der Gemeinderat beschloss die Änderung der Satzung über die Erhebung einer 
Vergnügungssteuer. Der Steuersatz für das Bereithalten eines Geräts mit 
Gewinnmöglichkeit wurde auf 25 v.H. der elektronisch gezählten Bruttokasse 
festgelegt. 
 
Umrüstung Feuerwehrfahrzeuge und Feuerwehrgerätehäuser auf Digitalfunk 
Der Gemeinderat vergab den Auftrag zur Umstellung auf Digitalfunk zum 
Angebotspreis von 35.714,11 €  an die Firma KTF-Feuchter GmbH aus Ehningen.    
 
Benutzungsordnung der Stadtbücherei 
Der Gemeinderat beschloss die Benutzungsordnung der Stadtbücherei Waibstadt und 
Daisbach. Die Benutzungsentgelte wurden wie folgt festgesetzt: 
1. Familien (Eltern und Kinder bis 18 Jahre)     8,00 €   
2. Einzelpersonen ab 18 Jahren       5,00 €  
3. Leseausweis für Kinder und Jugendliche     2,00 € 
4. Gastausleihe (je Entleihvorgang)      2,50 €   
 
Entscheidung über die Annahme von Spenden  
Der Gemeinderat nahm durch Beschluss folgende Spenden an: 
150 € für die Freiwillige Feuerwehr Waibstadt von der Fa. Euro Engineering GmbH, 
1.000 € für die Heimatpflege von Herrn Kuno Bellemann, 
3.000 € für die Stadtbücherei Waibstadt von der Guttman Family Donor Advised Fund 
gGmbH  


